

UNA peseta al mes
Pausa de la capital
CÓPIAS AL trimestre.



EL NOTICIERO
DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION
E IMPRENTA
ALFONSO VILLAS, N.º 2, CALLE DE LAS PLAZAS, N.º 109

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MANANA

ANTE LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

La contestación de Wilson
a la última nota alemana

El armisticio lo determinarán los militares aliados.—La Entente no quiere tratar ni con los militares, ni con la autocracia alemana
En contestación a la última nota alemana, el Gobierno de los Estados Unidos responde así:
Habiendo recibido del Gobierno alemán las seguridades solemnes y expresas que aceptará sin restricción las condiciones de paz establecidas en su discurso al Congreso de los Estados Unidos del día 8 de Enero y las proposiciones de arreglo anunciadas en los discursos siguientes y que desean discutir los detalles...

No obstante, cree un deber manifestar nuevamente que el único armisticio que sería justificable, al someterlo para ser tomado en consideración, sería uno que dejase a los Estados Unidos y a los pueblos que le están asociados en posición tal, que puedan hacer cumplimentar cualquier arreglo que se pudiera acordar y hacer imposible la reanudación de esta guerra por parte de Alemania.

En vista de esto, el Presidente de los Estados Unidos ha dado traslado de su correspondencia con las actuales autoridades alemanas a los Gobiernos de la Entente, haciéndole la proposición de que si están dispuestos a llevar a efecto una paz sobre las condiciones y principios mencionados, que soliciten de los consejeros militares y a los consejeros militares yanquis y que se sometan a los Gobiernos respectivos la fijación de las condiciones necesarias para que el armisticio proteja plenamente los intereses de los pueblos a quienes afecte y asegure a los Gobiernos de la Entente el poder conservar una situación para salvaguardar y hacer cumplir los detalles de la paz a los cuales se ha conformado el Gobierno alemán, y que siempre se considere tratado el armisticio desde el punto de vista militar.

Si las condiciones de tal armisticio se proponen en su aceptación por el Gobierno alemán, ofrecerá éste la prueba más evidente de su adhesión inequívoca a las condiciones y principios de paz sobre los cuales se basan estas gestiones.
El presidente estima que sería una falta de sinceridad no señalar en los términos más francos posibles la razón por la cual deben exigirse garantías extraordinarias.

Para significar cumplidamente que producen resultado los cambios constitucionales de que habla el secretario de Negocios del Gobierno alemán, sería preciso que el principio de un Gobierno responsable ante el pueblo alemán, hubiese sido completamente instituido ó que existan ó se estuviesen tomando en consideración garantías de que las modificaciones de los principios ó de las prácticas que ahora han sido acordadas, permanecerán siempre permanentes.

Es evidente que el pueblo alemán no posee medio alguno de imponer la aquiescencia de las autoridades militares del imperio por voluntad propia, ya que el poder del rey de Prusia la asumió para dirigir la política del imperio.
Estimando que toda la paz del mundo depende de que ahora se hable claro y acertadamente, entiendo el Presidente su deber manifestar, sin intentar en lo más mínimo suavizar lo que pudieran parecer palabras duras, que las naciones del mundo no tienen fe, ni pueden tenerla, en la palabra de los que hasta ahora han sido los amos de la política alemana.

Aunque no quiera don Melitón

En Madrid no habrá plaga, pero de allí se puede regresar

El saladísimo escritor Melitón González y por todos conceptos una de nuestras mayores autoridades en el bien decir, a falta de otra cosa con que alardear de su envidiable ingenio, en su Copio, copias, copiare de ayer, se mete con una noticia nuestra, cuyo sentido no tiene la interpretación que le han querido dar, quienes después de leer «A B C», creen que ya no hay más en el mundo.
Está bien dicho «ha regresado de las playas del Norte y Madrid, etc., etcétera...» porque de otra manera no puede expresarse con brevedad el regreso de cualquiera que haya estado por las playas del Norte y en Madrid.
Claro que nosotros no se lo tomamos al mal a don Melitón, porque estamos convencidos de que lo único que se propuso fue hacer una chirigota, demostrando que es capaz de versificar en el alero de un tejado, soltándonos aquello de...

Al margen de la guerra

Lo que va de ayer a hoy

Como nadie abrigará la pretensión de que cuanto se escribe en los periódicos de España y mucho menos en los de provincias, ha de servir para ejercer ninguna clase de influencias cerca de los que tienen en su mano terminar la guerra, claro es que los comentarios que se hagan respecto a la misma, no han de tener otro objeto que comentar ó rebatir los argumentos que utilizan los que simpatizan con la causa alemana.
Hasta ayer, las miradas estaban fijas en la contestación de Wilson exigiendo una rendición sin condiciones y hoy, al hacerse pública la última respuesta, en la que de una manera clara y terminante se dice que no se quiere tratar con los actuales directores del pueblo alemán, los germanófilos reforzaron su argumento de que el presidente de los Estados Unidos ya no es tan sublime como ellos lo desearan, en favor de la preponderancia de la nación que fué la causa de la hecatombe.
«Una paz honrosa para Alemania!»
«Vean lo que ellos pedían cuando se creían vencedores:»
«Cesión de todas las colonias francesas. Cesión de las regiones francesas del Nordeste. Pago de una indemnización de diez mil millones de francos. Supresión por veinticinco años de todos los derechos de entrada de las mercancías alemanas en Francia. Alemania, no obstante, gravaría la importación de productos franceses.»
«Renuncia de Francia, durante veinticinco años, a tener ejército. Destrucción de todas las fortalezas de Francia.»
«Entrega por Francia a Alemania de tres millones de fusiles, 2.000 cañones y 40.000 caballos. Privilegios especiales en Francia para las patentes de invención alemanas.»
«Renuncia por Francia a toda alianza futura con Rusia ó Inglaterra.»
«Adhesión de Francia a una alianza con Alemania durante veinticinco años.»

Elpidio Solís Borrella
Procurador de los Tribunales
y Habilitado de Clases Pasivas
Arco del Rey, 2, Cáceres

PROYECTO DE LEY

El cultivo del trigo

El proyecto de ley leído en el Congreso por el ministro de Abastecimientos dice así:
«Para la cosecha de 1919 se concederá una prima de 25 pesetas por cada hectárea suplementaria destinada al cultivo de trigo en el año agrícola de 1918-1919, en comparación con las que cada agricultor hubiera destinado al mismo cultivo en el año agrícola de 1917 a 1918.
Para atender al pago de las primas se concede un crédito de 10 millones de pesetas, que autoriza al Gobierno para adquirir por cuenta del Tesoro público abonos químicos y para venderlos ó cederlos en las condiciones que estime más convenientes, con objeto de estimular y fomentar los cultivos esenciales al abastecimiento nacional.»

PARLAMENTARIA

Política catalana

Se abrió el Parlamento y las primeras voces que allí se oyeron fueron las de España. Habló Extremadura; habló Castilla. Extremadura por boca de Rivas Mateos para decirle a los de La Lliga que habían estado negociando infamemente con una de las regiones más productoras de España y habló Castilla porque Alba supo desemmascarar la política catalanista que se había adueñado de las alturas del Poder.
Ha llegado la hora de las grandes confesiones para poner de manifiesto quiénes son los que velan por los sagrados intereses del país y dónde están los que con traje de corte toman el Gobierno para hacer de él la trastienda de un establecimiento de ultramarinos.
Hubo que tasar el aceite para que los acaparadores la vendieran mejor; fué preciso reducir el precio del trigo para que en Barcelona valiera más, y se apeló a matar el mercado de lanas con el fin de que los fabricantes de tejidos obtuvieran más ganancias.
Esta es la política regionalista, y por sí ello fuera poco, Cambó se defiende de los ataques de Alba diciendo que se opuso al aumento de sueldo a los maestros, ante el temor de que los militares se enfadaran.
Esta es la política de nuestros mayores gobernantes.

TOMAS PULIDO
Procurador de los Tribunales
Parras, 40.—Cáceres

La Cruz Roja de las Naciones aliadas

Números premiados en el sorteo de la Tómbola efectuado el 20 de Octubre de 1918, en el Palacio de Bellas Artes de esta ciudad, autorizado por el notario don Antonio Par

Table with 6 columns: premio número, 1º premio número 107 950, 2º id. id. 21 375, 3º id. id. 2 287, 4º id. id. 29 556, 5º id. id. 84 614, 6º id. id. 7 185

CRONICA DE LA GUERRA

El fin de Austria

«Hemos perdido la guerra.» Estas palabras, pronunciadas por uno de los más indiscutibles autores de la catástrofe europea, el conde Tisza, son los primeros compases de la marcha fúnebre que empieza a tocar en el Imperio de los Habsburgo.
El conde Burian, ministro de Negocios Extranjeros y de la Casa Imperial austriaca, el verdadero jefe político de Austria-Hungría hubo de dimitir. En pocos días, el Ministerio austriaco y el austriaco se vieron obligados a abandonar sus funciones gubernamentales. El Emperador Carlos queda, pues, solo y encargado de una labor colosal: concertar la paz y salvar su monarquía, reformándola según el derecho de los pueblos a disponer de sí mismo, proclamado por Wilson. A este fin ha lanzado un Manifiesto en el que expone la reforma fundamental que a su juicio debe acometerse, sin inmiscuirse, claro está, en los asuntos de los Magyares ni tratar de limitar su libertad de acción, dejándoles con sus fantasías, que el conde Karoly alimenta levantando una polvareda democrática, más irreal que efectiva, para hacerles creer que se salvará...

GLOSARIO CORTESANO

A pesar de los médicos

Nosotros, que siempre fuimos tenerarios, tenemos un amigo doctor al que, cuando nos pregunta por nuestra salud, le contestamos: «Bien, gracias; viviendo a pesar de los médicos». E invariablemente nuestro amigo, que es hombre de talento, nos responde: «Es verdad; no sabemos nada». No ha muchas tardes escuchábamos en el Casino las confidencias de un ilustre «ringólogo». Y este especialista, reputado como uno de los más notables, nos decía con noble sinceridad: «Para los que quieren hacer de la Medicina un apostolado, ejercer la carrera es un suplicio. Cada hora hay un nuevo caso de esos que llevan la confusión y la perplejidad a nuestro ánimo. Cuanto más cree uno saber, menos sabe. Yo he estado en Londres, en París y en Berlín estudiando con los doctores más eminentes. No sale obra relacionada con mi especialidad que yo no lea. Sin embargo, hay enfermos cuya dolencia no logro conocer. Y esta ignorancia para un hombre de amor propio y que quiere ser útil a sus semejantes, es una desesperación.»
De esto a declarar la bancarrota de la Medicina, no va más que un paso. Un médico almeriense nos decía cierta vez, que él no creía más que en la quinina y en el mercurio y que, por eso, en la generalidad de los casos no recetaba más que purgantes. Otro, más desafiado, nos aseguraba que solo creía en la muerte. Y, a pesar de esos casos, es indudable que los médicos curan. Uaos, porque la naturaleza del paciente es superior al bacilo; otros, por sugestión. El ansia de vivir y el horror a la muerte son dos manantiales de fecunda y saludable energía.
El médico suele ser una especie de juez de campo que contempla con curiosidad, cuando no con indiferencia, la lucha entre el bacilo y el enfermo. Algunas veces interviene por el bien parecer, más que por confianza en sí propio. Si es inteligente y conoce bien la sintomología, puede ayudar al paciente. Si ignora el origen de la dolencia, lo más seguro es que colabore activamente con el bacilo. Cuando la anterior epidemia, el doctor Coca, que es microbiólogo condecorado (de conciencia), y que ha hecho en el Instituto Pasteur notabilísimas investigaciones sobre el génesis del cáncer, dijo ante la Academia de Medicina que en Madrid ningún médico sabía manejar un microscopio. Ante acusación tan rotunda de un testigo de mayor excepción, ¡qué, consuelo nos queda sino el de resignarnos a morir, convencidos de que la Fatalidad es la que nos conduce al sepulcro?
Se ha hablado en el Congreso del fracaso sanitario del ministro de la Gobernación. Se levantó Cierva y le dedicó grandes elogios a su gestión ministerial en la cuestión de higiene. Se levantó Sánchez Guerra he hizo lo mismo. García Prieto, por su parte, se sacudió la responsabilidad. Todos muy com...

CRONICA DE LA GUERRA

El fin de Austria

de la catástrofe todo lo que de sus privilegios políticos y nacionales puede ser salvado.
En cuanto al dominio austriaco propiamente dicho, está dispuesto el Emperador a dividirlo entre cuatro naciones: alemana; checa; ucraniana é iliriana. Este era el mismo fin que se proponía, en un principio, el sistema dualista instaurado en 1867 y que descansa sobre la preponderancia del elemento alemán en una parte de la monarquía y del elemento magyár en otra. Y con este se halla de acuerdo la declaración de los húngaros, que han hecho constar el hecho de su independencia, añadiendo que no les liga al trono Habsburgués más que una simple unión personal.
Pero entre tanto lo mismo en Viena que en Budapest todas las fórmulas con las que se trata de hacer frente a los gravísimos problemas planteados, no existe de hecho más que en el papel. En la realidad son imposibles ó por lo menos inaplazables. Si aún subsisten las viejas instituciones es por que faltan precisamente las nuevas, las que es preciso imponer. Sin temor alguno a incurrir en error, puede asegurarse que las instituciones no tardarán mucho en desaparecer y que desaparecerán todas juntas de una vez, como corresponde a su error colectivo, con la conclusión de la paz.

El hombre del día
Wilson condecora a los jefes de los ejércitos aliados
Comunican de Washington que el Presidente Wilson, en su calidad de Comandante en jefe de los ejércitos de los Estados Unidos, ha concedido la medalla por servicios distinguidos a los Mariscales Foch, Ioffre y Douglas Haig, y Generales Petain, Diaz y Persing.

CASA ASIAIN
Modas de sombreros
Señoras
Esta casa se complace en poner a su disposición una bonita y extensa colección de los últimos modelos de París para las presentas temporadas.
Exposición todos los días Hotel Europa de once a una y de las cuatro en adelante.
Se hacen toda clase de reformas.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, n.º 3
Teléfono núm. 170

Escribiendo acerca de la política de Viena el Dr. Leo Laderer, decía en el "Berliner Tageblatt" del 1.º de Octubre que nadie quiere las reformas anunciadas. Los diputados checos se niegan a colaborar en la liquidación del viejo Estado, limitándose a reclamar para sí independencia completa, sin importarle la suerte que puedan correr los demás pueblos integrantes de la doble moharqua. En análoga forma y proporción a sus aspiraciones, hablan los eslavos del Sur. Los rumanos acaban de constituir un Comité nacional. Los polacos (cuyos intereses declara reservar el emperador en su Manifiesto) son los más intransigentes de todos. Y por último las Asociaciones alemanas votan la aproximación de los Habsburgo a los Hohenzollern y la intervención directa de los hombres de Estado de Berlín en los asuntos políticos de Viena.

¿Qué significa todo esto? No es difícil deducirlo: el fin, seguro y fatal, de Austria.

NARCISO JIRALDEZ.

¡YA LLEGARON!

LOS BILLETES DE NAVIDAD

Venta en la Administración de Loterías.-Alfonso XIII, 8

Madrid al día

IMPRESIONES

Próximo a su terminación está el sumario instruido por el famoso robo de las joyas delincuentes, que han sido recuperadas. Como único autor aparece Rafael Caba, convicto y confeso. El juez, señor Ruiz, y la policía han visto coronadas sus gestiones con un triunfo total. La paz ha vuelto a nuestros espíritus, antes conturbados. Ustedes no saben cuántas polémicas suscitaba en Madrid el hecho de marras. Había misterios para todos los gustos y danzaban personajes en el negocio. Por fortuna, como yo expliqué a su debido tiempo, la cosa no ha podido ser más clara y vulgar. Un solo individuo, sin excepcionales condiciones materiales y sin elevación de alcurnia, subiendo por unas escaleras y penetrando en el Museo a favor del descuido en que la pinacoteca languidecía, fué «apandando» las joyas lentamente, fragmentariamente, reiteradamente, como quien tiene mimbres y tiempo a granel, y las vendió, las pignoró y hasta las regaló—joyería de Antón Martín, donde dejó una magnífica pendiente de trato—, obteniendo por todo provecho unas dos mil pesetas no cabales. ¿Puede darse un delito más vulgar y más tonto manobrando sobre objetos de tan preciosa valía?

El interés ha estado en la calidad de la materia robada y en el sitio donde se efectuó el pillaje. Además, tanto tiempo transcurrido entre el descubrimiento, la detención y la aclaración completa, ha dado margen a una especie de folletín que iba escribiendo el público, poniendo sus imaginaciones desvariadas en cada entrega antes y después del consabido y apetitoso «se continuará». El desastre ha llegado y con él la prosa cotidiana nuevamente.

Ahora estamos reducidos a Cortes, gripe y restricciones fluidas. No da de sí la actualidad otros incentivos. En la Cámara se libró un cuerpo a cuerpo entre los señores Alba y Cambó, que ha dividido otra vez a la opinión pública en banderías compuestas de tirios y troyanos.

El tiempo—supremo recurso de conversación para las personas poco imaginativas y para los cronistas sin materia que tratar—anda ba metido en lluvias y ahora está despejado. Los árboles vuelven sus hojas enteramente verdes, como si en este pobre otoño rehuyeran prestarnos la aurea prodigalidad de sus cabelleras, en otros Octubres amarillos.

El gas, por falta de presión—lo que es la libertad demasiada—, ni amarilla y no alumbraba bien ni sirve a las industrias.

De la gripe andamos libres, aun que procuramos espartarla con asépticos y aspersiones, pues invaden de varios pueblos de la provincia cercana a Madrid.

Desearo estoy que se discutan los presupuestos a todo trapo. Unos debates económicos serán lo único económico que aquí pueda verse, oírse y gozarse. Y como nuestros parlamentarios se distinguen por

su elocuencia entre todos los del mundo y la derrochan siempre en estas materias eminentemente prácticas, nos pondremos de figuras retóricas floridas hasta allí. De suerte que el otoño, triste y lacio, nos parecerá una primavera luminosa, gallarda y con brotes de un verde intenso.

Argos.

MACHARNUDO FINO
La Riva
JEREZ DE LA FRONTERA

Notas municipales

La sesión de anoche

Presidió el alcalde señor Rubio y asistieron los concejales señores González Borreguero, Galán, Molano, Serrano, Canales, Martín, Floriano (V.), Gómez Saucedo, Floriano (S.), Muñoz Torres, Montenegro, Acha, Hoyos, Guillén y Plasencia.

Se aprobaron el acta y las cuentas de obras públicas de la semana. Igualmente se aprobaron varios dictámenes sobre obras y concesión de terrenos.

Los señores García y Criado, piden, puesto que les urge, sea resuelto cuanto antes el informe sobre su proyecto de alumbrado eléctrico.

El señor González Borreguero manifiesta que según carta recibida ayer, el ingeniero señor Pérez Cosío encargado del dictamen, ha estado enfermo, pero que muy en breve se recibirá.

Se acuerda comunicarlo a los señores solicitantes.

Léese una proposición que presenta la minoría obrera pidiendo ver con satisfacción el fin de la guerra europea; felicitar al presidente Wilson por su extraordinaria labor en la obra de paz y dar su nombre a una calle de Cáceres.

Intervinieron los señores Muñoz Torres y González Borreguero, acordándose que aún es prematuro lo que se pide.

El señor Canales retiró la proposición de la que se aprobó sólo la primera parte, que dice así:

«Los concejales que suscriben, en la hora fausta en que toca a su fin la fratricida lucha que ha tenido consternado al mundo durante cuatro años y ha arrebatado la vida a millones de seres humanos, arrasando además naciones industrias y florecientes, tienen el honor de proponer a la excelentísima Corporación lo siguiente:

1.º Que se declare la urgencia de la proposición.

2.º El Ayuntamiento de Cáceres acuerda ver con satisfacción el término de la cruenta lucha que ha ensangrentado los campos de Europa, y que, tras la matanza horrenda, viene la liberación de los pueblos oprimidos por la tiranía autocrática».

El señor Canales hace varios ruegos que la presidencia promete cumplir.

Se concede licencia por enfermo al señor González Borreguero, que la solicitó, diciendo que necesita reponer su delicada salud.

El señor Gómez Saucedo pide que se le conceda licencia ilimitada o se varíen las horas de sesión por ser las actuales incompatibles con sus ocupaciones.

Se discute ampliamente y se pone a votación, dando ésta por resultado acordar que las sesiones se celebren a las once de la mañana. Votaron en pró once señores y en contra el señor González Borreguero y la minoría obrera.

Acto seguido se levantó la sesión.

PARA LA CASA DE
MENDIETA

se ha recibido un variado surtido de PIELES que es la última palabra, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mill artículos imposible de enumerar.

¡Siempre al Mundo Elegante!
Teléfono 189

FIEBRIS INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

Carta de Roma

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Como se comenta la ofensiva aliada. Indicación a España sobre las importaciones.—El duque de Aosta rinde su admiración al mariscal Foch.—Donativo español para un hospital

Aquí, como sucede sin duda alguna en todos los países de la Entente, no hay más política que la de la guerra.

Y es que el acontecimiento grandioso que se desarrolla en el mundo es tan absorbente, que las imaginaciones propias y las extrañas de aquellas personas ajenas a la línea de combate, participan con igual calor de paroxismo de la lucha como los propios soldados. Bien es verdad que Italia ha sufrido sobresaltos imprevistos y ellos han conmocionado el sentir un poco sibarita y otro poco indolente de los hijos de esta bella y alegre tierra paradisíaca.

La ofensiva aliada se comenta con calor y se siente impaciencia por no acometer en el sector del Piave para completar el empujón que en todos los frentes imprimen los peones de Foch.

Los estrategas «per accidens» mantienen que si los italianos aún no han avanzado contra los austriacos, es porque no ha llegado el momento oportuno, pues se espera que fomentando su descontento interior, con la intransigencia de los checos y cuando para imponerse a éstos hayan distraído su fuerza, atacarlos en el Piave adentrándolos en su mismo territorio hasta que no tengan más camino que un continuo y desastroso retroceso.

De España también se habla, haciendo notar que es la única gran potencia europea que permanece neutral en una contienda en la que le va, sino la vida, por lo menos su porvenir y bienestar en el concierto de las naciones progresivas.

A propósito de la blandura con que España trata a los alemanes por el hundimiento de sus barcos y la falta de primeras materias de que se queja, se saca a colación la respuesta dada por Norteamérica a Holanda, que es posible sea ignorada en España.

Habiendo reclamado Holanda de América una determinada provisión de víveres, ésta ha contestado que mal se los van a proporcionar cuando permanecen 400.000 toneladas de buques mercantes holandeses sin aplicación en los puertos europeos, y que «en tanto que Holanda se deja intimidar por las amenazas alemanas y deje destruir su marina mercante, no ha lugar a que los americanos la surtan de víveres, á menos que proceda como otras naciones con las que se han concertado aprovisionamientos para mantener su neutralidad sin restricción y libre de toda presión de los beligerantes, contraria á los métodos racionales de guerra».

Uno de los corresponsales de guerra, francés, ha sido recibido por el duque de Aosta, primo del rey, quien le ha dirigido amables frases de bienvenida.

El duque de Aosta es, como se recordará, comandante del tercer ejército y se halló en la retirada de 1917 y en la defensa de 1918, goza de grandes simpatías entre sus soldados y entre la población civil.

Está muy confiado en las glorias que esperan al ejército italiano y está admirado del ímpetu y progresos de los aliados occidentales, tanto que exclamó: «Confieso que no creí que esta ofensiva pudiera hacerse hasta la primavera de 1919, que se haya podido desencadenar este año, en pleno ataque alemán y con las victorias alcanzadas, es un prodigio, y demuestra que para el mariscal Foch el problema de las reservas está resuelto y que una vez adquirida la supremacía, no está dispuesto a abandonarlas». Ha causado muy buena impresión la noticia de que una personalidad española ha hecho un donativo de 500.000 liras á la Cruz Roja italiana para la fundación de un hospital. Esta filantrópica institución acoger enfermos italianos, principalmente, pero admitirá también españoles á los dos años de terminada la guerra.

ROSSETTI.

Octubre de 1918.

CARTILLA SANITARIA contra la gripe ó influenza, por el doctor Porrota. Precio 0'50 pesetas. Papelería de «El Noticiero».

Información telefónica

Madrid 26 de Octubre de 1918.

EN EL CONGRESO

Interesante debate político

El señor Maura pretende explicar la salida del señor Alba

Continuó á la misma altura el debate político sobre el planteamiento de la última crisis, tomando parte en el mismo el jefe del Gobierno, queriendo explicar la salida del señor Alba del Ministerio.

Dijo entre cosas que no daban luz á la crisis, que el ex ministro de Instrucción pública abandonó el Ministerio por su libérrima voluntad.

Respecto á la inactividad que se atribuye al Gobierno, manifestó que desde que se constituyó viene trabajando constantemente ocupándose en cuanto afectaba al interés público.

Al hablar de la dimisión del señor Alba, hizo presente que las divergencias que motivaron la crisis fueron muy relativas en lo referente á la cuantía del aumento de sueldo á los maestros, en lo que se demostró irreductible el señor Alba, anunciando desde luego la dimisión.

Yo traté de disuadirle inútilmente—añade el señor Maura—y por ello tuve que plantear ante el rey la cuestión de confianza, por considerar que había quedado cancelado el compromiso que hemos renovado después de la crisis.

Y el señor Maura terminó su discurso diciendo que la próxima que ha de plantearse será verdaderamente extraordinaria, para la que deben prevenirse todos los españoles para actuar en la misma.

Estas últimas manifestaciones del jefe del Gobierno produjeron grandes comentarios en todos los lados de la Cámara.

Rectificación del señor Alba

Nuevamente se levanta á hablar el señor Alba para rectificar y entre otras muchas observaciones que hace á las explicaciones que da el señor Maura á la crisis, dice que esta fué debida principalmente al abismo que hay entre la opinión del jefe del Gobierno y la suya, para lo que tendría que doblegarse siguiendo en el Gobierno.

Estas manifestaciones producen fuertes rumores en los bancos de la mayoría, la que es increpada por los alibistas.

El presidente tiene que agitar repetidas veces la campanilla para restablecer el orden.

Interviene Prieto

En nombre de los socialistas habla el señor Prieto, pronunciando un violento discurso contra el Gobierno, al ocuparse de la crisis.

Califica de peregrinas las teorías que expuso el señor Cambó para defenderse de los cargos que se le han hecho por el planteamiento de la crisis y ataca igualmente al señor Venegas como ministro regionalista, cuya política, unida á la del ministro de Fomento, no ha sido nada beneficiosa para los intereses generales del país.

Se ocupa de la cuestión internacional, sosteniendo que la política que se ha seguido en esta cuestión no ha podido ser mas desastrosa, ocultándose la verdad por salvar la responsabilidad de alguien que está muy alto.

Hace constar que el conde de Romanones tuvo que abandonar la presidencia del Consejo de ministros, por un autógrafo muy significativo del emperador de Alemania, dirigido á don Alfonso, del que fué portador un submarino, contestando á la afirmación de que España á todo trance sería neutral.

Estudia el proceso que ha tenido el acuerdo de la incautación de barcos alemanes, surtos en los puertos de España, combatiendo energicamente la forma en que se ha hecho por entender que la misma pudiera acarrear un grave conflicto internacional.

Hasta el martes

Con el discurso del socialista Prieto se dió por terminada la sesión, quedando ésta suspendida

Desde las 9 de la mañana.

hasta el martes, según el nuevo reglamento por el que se rige la Cámara.

Comentarios al debate

Importancia de los discursos.—El Gobierno sin dar luz en la cuestión internacional

El debate político sigue siendo interesantísimo al tomar parte hasta ahora en el mismo los señores Alba, Cambó y Maura.

Como sobre la cuestión más importante á debatir se mantuyeran diversidad de criterios, el señor Alba, que desde el primer momento dijo que no quería descender á discutir menudencias, requirió al Gobierno para que sobre el problema internacional presente al Parlamento una ponencia, porque situación tan delicada exige una resolución de las Cortes.

Porque lo que decía el ilustre ex ministro: Si no habla este Gobierno en el que están representadas todas las fuerzas monárquicas, ¿quién ilustrará á la opinión? Sin embargo, nadie le contesta.

Otro de los aspectos interesantes del debate político fué el discurso del diputado Indalecio Prieto combatiendo rudamente al Gobierno y que dió lugar á incidentes ruidosos.

Los cuestionarios de la actualidad política, lo mismo en el salón de conferencias del Congreso, que en los demás círculos políticos, son alrededor de la situación del Gobierno con respecto á la cuestión internacional, tan relacionada por lo visto con la última crisis.

Consejo de ministros

Según los informes oficiales facilitados á la Prensa, hoy se reunirán los ministros en Consejo, suponiendo algunos que éste ha de tener excepcional importancia política.

Por lo pronto, hasta el martes no hay sesión de Cortes y en estos tres días bien pueden calmarse los ánimos, si es que de ellos se esperan emociones fuertes.

La epidemia reinante

El estado sanitario en provincias

De Zaragoza dicen que la epidemia sigue estacionada. En la capital descendiendo pero en los barrios rurales se han registrado 106 invasiones en las últimas 24 horas.

En total ha habido desde el día 5 de este mes 856 atacados.

En Sevilla la situación es igual. Ha habido invasiones en otros tres pueblos.

Comunican de Almería que en Subijón hay numerosos atacados. Como remate de desdichas, ayer descargó una formidable tormenta que causó grandes daños materiales.

Las noticias de San Sebastián dicen que mejora el estado sanitario en la capital.

En Toledo en la mayoría de los pueblos disminuye la epidemia. Solamente en el pueblo de Bulgar se han registrado nuevos casos, algunos de ellos graves.

En Las Palmas, de los numerosos enfermos que había en el lazareto, solo quedan 50, habiéndose dado de alta á 240.

Telegrafan de Málaga diciendo que se ha extendido la epidemia á algunos pueblos.

En Cuenca también se han dado nuevos casos en siete pueblos.

En Tenerife, Santa Cruz y Las Palmas hay muchos atacados.

En S. govi el total de invasiones es de 154.

Tren que descarrila

Un muerto y varios heridos

Según telegrafan de León en Las Llanas descarriló un tren de mercancías resultando muerto el guardafron Angel Luengo, y heridos graves los obreros Emiliano García y Pablo López.

El tren quedó destrozado.

De la guerra

Huelga en Essen

Notifican de Amsterdam que según un periódico de Brujas, en la fábrica Krupp, de cañones, ha estallado nuevamente la huelga de obreros, que se han manifestado en pro de la paz.

La libertad de Liebknecht

La noticia de la libertad decretada á favor del diputado socialista alemán Liebknecht, preso por orden imperial desde principio de la guerra, ha producido en Alemania general y favorable impresión.

Al salir de la cárcel esperaba una imponente manifestación aclamándole delirante todo el pueblo, besándole la mano.

Obligado por el gentío á hablar Liebknecht pronunció una arenga en medio de las aclamaciones del gentío, terminando con vivas á la Internacional y á la revolución y un abajó Schideman.

La multitud enardecida se esforzó en dirigirse al edificio de la Dieta, impidiéndolo numerosa policía que salió al encuentro.

El partido conservador alemán

Según participan de Berlín, celebró anteayer sesión plena el Reichstag para discutir la moción

El jefe de la agrupación conservadora, imperialista, entregó al caciller un mensaje en el que iba la resolución de su partido, en la que se dice que la nota de Wilson, á su parecer, exige una capitulación incondicional por parte de Alemania, el destronamiento del emperador, la despedida de nuestros jefes militares y la completa sumisión para una paz de violencia.

Se quiere deshonrar y hacer impotente á Alemania para destruirla y después el pueblo alemán estaría á merced del enemigo. Nuestras mujeres y nuestros hijos sufrirían el odio del pueblo que, sin ser vencido, se somete en condiciones vergonzosas y pierde el honor, las energías y la seguridad del Imperio.

Pide que sea llamado el pueblo alemán para ultimar la lucha, un pueblo y un ejército que desean quebrantar por orden del enemigo.

Respecto á la finalidad que se persigue contra el kaiser, dicen en dicho documento que aún vive en ellos la decisión y la energía para resistir hasta último extremo al enemigo que exige una sumisión sin condiciones.

Parte americano

Después de una noche despejada los americanos reanudaron ayer su tarea de desalojar al enemigo de sus posiciones á lo largo del frente del Mosa y el Argona.

A la caída de la tarde fué tomado el pueblo de Neunville, luchándose denodadamente más allá de Biuelles, ganándose más terreno á pesar de la resistencia alemana.

La aviación enemiga estuvo activísima pero los aviadores americanos contrarrestaron sus esfuerzos en todos los puntos, derribando cuatro aparatos alemanes.

La infantería alemana permaneció todo el día inactiva reduciéndose solo á la defensiva, notándose irregularidad en los disparos de sus ametralladoras.

Los informes acerca de las reservas alemanas indican que por primera vez Alemania no da á sus divisiones más que un mes de descanso fuera de la línea de combate.

También ha podido averiguarse que de veinte divisiones, en el mes de Septiembre solo llevaban un mes de descanso, siendo puestas seis en línea de combate contra los americanos, no para sustituir á las divisiones causadas, sino como refuerzo.

La noche pasada los americanos se apoderaron de las colinas números 297, 296 y 299, que dominan el valle de Audón.

Para la paz

Según comunican de Londres al periódico «Daily Mail», el coronel americano House, será nombrado por el presidente Wilson jefe de la representación diplomática de su país, con voz y voto en el Consejo Interaliado.

Comentarios á una nota

Toda la prensa británica comenta la nota de Wilson, conviniendo unánimemente que ha sabido expresar la voluntad de todos los pueblos aliados y el pensamiento

C.U.F. Abonos compañía UNIAO FABRIL DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones Graduación garantizada y Perfecta pulverización

Vende estos abonos en Cáceres Don José Otón Torres

unánime de la democracia mundial. Algunos dicen que sus frases se asemejan a una mano de hierro enguantada en terciopelo.

«The Times» califica la nota de Wilson de obra maestra en la historia diplomática.

En París

Todos los periódicos parisinos ensalzan hoy los términos en que está concebida la última nota de Wilson, haciendo hincapié en la cuestión del armisticio, que ha de preceder a la paz, siendo por ahora interesante saber, como dice el Presidente, con quién ha de tratarse.

Los americanos, además, están tomando parte muy activa en las operaciones del ejército británico en Flandes y en las horas de la victoria no olvidan tampoco los belgas la gratitud que deben a los Estados Unidos cuyo dinero y subsistencias estuvieron librando del hambre al pueblo belga.

Durante toda la ocupación y cuyo ejército, ayudado con todo su esfuerzo en gloriosos avances, prosigue en el frente de Flandes. Este sentimiento de gratitud se ha traslucido en las fiestas del acto solemne celebrado en el teatro Alberto I, en un concierto al que asistían los más afamados belgas y franceses.

Las mujeres francesas

De New York dicen que los oficiales que regresan del frente elogian extraordinariamente el esfuerzo de las mujeres francesas por su activa parte en la industria y la agricultura.

Dos terceras partes de la Francia agrícola están trabajadas por mujeres, ancianos y muchachos, con el mismo ímpetu que si fueran hombres, en favor de las cosechas.

La sanidad en la provincia

En vista de las noticias alarmantes que aquí se habían recibido respecto a la situación sanitaria en Montánchez, nuestro digno gobernador señor Polo de Bernabé, dispuso el viaje para dicho pueblo, y a las dos y media de la tarde y acompañado del Inspector provincial de Sanidad, señor Bardají, salió en el automóvil del señor Rosado, que generosamente ha cedido para este servicio.

Al llegar a Montánchez, los viajeros fueron recibidos por las autoridades y personalidades con gran representación del pueblo, que alrededor de ellos se reunió en la Plaza.

Los señores Polo de Bernabé y Bardají, se hicieron cargo de la situación que, afortunadamente se había exagerado, puesto que la epidemia no reviste caracteres de gravedad, los enfermos están atendidos por todos los médicos, las boticas cumplen su cometido y las autoridades dictan las disposiciones que ordena la Junta local de Sanidad, que se ha declarado en sesión permanente.

El señor Bardají visitó, acompañado de los médicos a los enfermos más graves y con el señor gobernador dictó ciertas medidas que impiden la propagación de la enfermedad y cuya resistencia hay que vencer a toda costa.

Ambos señores en la Plaza hablaron a los allí reunidos levantando el espíritu público y mostrando su satisfacción ante la marcha que lleva la epidemia en Montánchez, acompañándoles todos hasta el automóvil.

El señor Polo de Bernabé entregó al alcalde un socorro en metálico para los enfermos más necesitados.

También, de paso, visitaron Casas de Don Antonio donde la epidemia se puede dar por dominada.

Las noticias de hoy acusan de crecimiento de la epidemia en todos los pueblos invadidos, a excepción de San Martín de Trevejo, Santa Cruz de la Sierra, Mirabel, Cabrero, Belvis de Monroy, Torrejoncillo y Carrascalejo, donde se ha agudizado la invasión pero sin aumento del número de defunciones.

Todos piden desinfectantes, medicinas y leche condensada, enviándose del Gobierno aquello que se dispone.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 28

Plasencia.—Causa por delito de lesiones, seguida contra Andrés Pérez. Abogado, señor Ibarrola. Procurador, señor Quirós.

En la Sala de lo Civil tendrá lugar la vista del pleito procedente del Juzgado de Mérida seguido por don Crispulo Romero de Tejada con don Juan Romero de Tejada y otro sobre reconocimiento y denegación de servidumbre. Abogados, señores Ibarrola y Zancada. Procuradores, señores González Borreguero y Campillo.

DE SOCIEDAD

Por Real orden de 23 del actual inserta en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» del 24 último, queda sin efecto el destino al Batallón Cazadores de Gomera-Hierro número 23, de nuestro amigo el Comandante don Federico Reaño, continuando prestando sus servicios como Oficial Mayor de la Comisión Mixta de Cáceres.

Dámosle con este motivo nuestra cordial enhorabuena.

PALABRAS DE UN OBISPO

La infamia de los Rehenes

Durante mi estancia en Francia he hablado con un gran número de ciudadanos eminentes y respetables—alcaldes, párrocos, comerciantes, etc.—que habían sido cogidos por los alemanes como rehenes ó prendas de la «buena conducta» de la población local hacia los invasores. Esta «buena conducta» comprendía generalmente la seguridad de las comunicaciones alemanas, el suministro rápido de medios de transporte, dinero u otras cosas requisadas y el evitar cualquiera de las muchas cosas, ameno bastante vagas, que el mando alemán, podía considerar—á su absoluta discreción—como ayuda al enemigo francés ó impedimento á los planes militares del invasor.

El fracaso, ó el supuesto fracaso de los habitantes exponía á los rehenes á fuertes multas, deportación larga prisión ó muerte inmediata á manos de un destacamento. Ahora bien, los rehenes no tienen en parecidas circunstancias poder alguno sobre una población dispersa y distraída y no son responsable en modo alguno de la acción militar de las fuerzas de su país.

Por estas razones el tomar, y en ocasiones el ejecutar ó castigar de alguna manera á los rehenes es contrario á los sentimientos cristianos y las prácticas modernas de la guerra civilizada. La 2.ª parte del Capítulo 1.º—Sección 7—del Manual de la guerra del Estado Mayor trata de la cuestión de los rehenes y admite lo siguiente: «Todos los escritores de fuera de Alemania han condenado esta medida como contraria al Derecho internacional é injustificada con-

tra los habitantes del país». La misma publicación oficial prosigue diciendo que esta costumbre de coger rehenes «fue considerada también por parte de los alemanes como cruel» pero que su justificación suprema estriba en «el hecho de que diera completos resultados».

En la guerra de 1870, los alemanes—dice su Manual de Guerra—obligaron á los rehenes franceses «á acompañar los trenes y locomotoras». En el pueblo de X... (en el que he estado alojado en casa del alcalde), encontraron los alemanes al retirarse ante las tropas francesas otro empleo que dar á los rehenes. Cogieron como tales á un cierto número de habitantes y los colocaron en fila con centinelas á lo largo de dos puentes próximos y en sus entradas de los mismos linderos del pueblo y comenzaron su retirada por entre las largas filas de rehenes esperando así que los franceses al avanzar prescindirían, por salvar á sus conciudadanos; es la ventaja militar de velar los puentes con granadas de altos explosivos ó destruir las columnas en retirada con artillería ó ametralladoras.

La artillería francesa barrió sin embargo los puentes alcanzando á amigos y enemigos y según me contaban testigos locales á medida que los pobres rehenes iban cayendo heridos ó muertos, eran arrojados por sus verdugos al agua de donde fueron recogidos más tarde hasta veintidós de ellos.

Bien que permitida y autorizada por el Manual de Guerra alemana la exposición de paisanos al fuego de sus propias tropas, es contraria naturalmente á las prácticas de la guerra civilizada y está expresamente prohibida en el Capítulo XIV, sección 163 del «Manual de Derecho militar» inglés.

R. Henry W. Cleary.
Obispo de Auckland (Nueva Zelanda)

Teatro Cine de San Juan

Hoy no hay función: mañana en vez de «El as rojo» se estrena la admirable serie en seis episodios (tres días) «Protea IV.»

La empresa explica en hojas que circulan hoy la razón de esta sustitución.

LA NUEVA EMISION

Doscientos millones de Obligaciones del Tesoro

«La Gaceta» publicó el decreto disponiendo se emitan, con fecha 1.º de Noviembre próximo, Obligaciones del Tesoro al portador de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de tres meses, renovables después por iguales períodos, por la suma de 200 millones de pesetas, con interés á razón de 3 por 100 anual, pagadero al vencimiento de 1.º de Febrero de 1919.

Estas obligaciones estarán exentas de todo impuesto ó contribución, serán admitidas como efectivo por su capital é intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice y tendrá la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones que se emitan antes de su vencimiento en la cantidad que estime conveniente, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

La negociación de dichas Obligaciones se realizará á la par.

La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII
Hoy boquerones de Málaga racionados.
Vino de Brozas de 1913, á 2 pesetas botella.—Teléfono 222.

Música en Cánovas

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda Municipal en el Paseo de Cánovas de tres á cinco de la tarde.

- 1.º El Lírico, paso doble, F. Corto.
- 2.º Chatonillense, vals lento, C. Osó.
- 3.º La Canción del Haren, marcha árabe, C. Pérez.
- 4.º Galantería, mazurka, (estreno), J. Fresco.
- 5.º Capricho Oriental, (4 petición), Peñalva.
- 6.º Columna de honor, paso doble, M. González.

NOTICIAS

A la hora de cerrar nuestra edición, no hemos recibido el alcance telefónico de última hora, desconociendo la causa.

En los exámenes de Maestros Armeros, verificados en la Fabrica de Oviedo, ha terminado su carrera con el número uno, nuestro joven amigo y paisano Diego Alvarez Meleiro, hijo de nuestro buen amigo don Eduardo Alvarez.

Tanto al nuevo Maestro como á su familia enviamos nuestra felicitación.

EL SIGLO.—Últimos días.

Se vende un manubrio seminuevo, con bandolina, cuadro de hierro y dos cilindros, casa de Severiano Corchado, en Brozas.

A ESTRELLA—Seguros de Vida, Incendios y Accidentes del trabajo. Subdirección: Margallo, 57.

Se encuentra en Cáceres la acreditada modista de sombreros Natalia Fonseca.

Recibe avisos: Carnicero, 8, bajo.

Se vende la casa número 9 de la calle del Olmo. Razón en la misma.

Para la campaña sanitaria han contribuido: El Sindicato Católico Obrero de San José, 50 pesetas, don Alfonso Ollero 15, don Antonio Martín Fernández, excelente señora condesa de Mayorazgo 100 y don Santos Floriano González 50.

Por padecer una grave enfermedad crónica ha puesto fin á su vida el vecino de Cuacos, de 58 años de edad, Santiago Gil López.

EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

SE EVITAN LAVÁNDOSE CON

Jabón Zotal

Grippe

Se evita esta enfermedad y se cura usando una sola vez el «Antigripal» del doctor Secretán.
Farmacias: Martín Pérez y Durán: 2'25 pes. tas frasco.

Varias avanderas del Colegio de la Constancia de Plasencia roba on algunas ropas de cama y las empeñaron en el Monte de Piedad.

La Guardia civil ha desubierto el hurto y detenido á las lavanderas.

El exceso de trabajo y la sobre-actividad que invertimos en las luchas modernas nos obliga á gastar más fluido nervioso del que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo, nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición feliz. Tamaños estragos se curan radicalmente con el uso del tónico Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en sus 28 años de existencia no ha perdido sustituirse cuando se trató de combatir la neurastenia, hipcondria, dolor de cabeza y temblor de piernas. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

VENTAS A PLAZOS DE APARATOS Y DISCOS

ODEÓN

Pidanse catálogos y detalles á la agencia en Cáceres
Jorge Capdevielle
Alfonso XIII, 23

Últimas creaciones de Raquel Meller y otras célebres artistas.
Todos los meses discos nuevos.

Gran surtido en estuches papel fantasía

Paperería de EL NOTICIERO

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, presionando de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

En CÁCERES, Hotel Europa, fijamente los días 1 y mañana del 2 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Se recomiendan los exquisitos FILETES DE ANCHOA, servidos en paquetes libros de portes en cualquier estación de la Península. Trátase del mejor entremés y aperitivo conocido.

PEDIDOS AL REPRESENTANTE
FRANCISCO PERERA
COMISIONISTA - CÁCERES

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO-

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S A

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA

SUB-AGENTE EN CÁCERES

GABINO MURIEL POLO
SANTA CLARA, 8

VICTOR PEREZ TEJADO

HUJO Y SUCESOR DE CESAREO VERA

ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad-Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y compete con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

Colegio-Instifuto del «Salvador»

FUNDADO EN EL AÑO DE 1902

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Preparación para el ingreso en el Cuerpo de Correos

CUADRO DE SEÑORES PROFESORES PARA EL CURSO DE 1918 A 1919

Don Lorenzo Sequeira M. de Plasencia, Licenciado en Filosofía y Letras y en Derecho.
Don Pedro Sequeira M. de Plasencia, Licenciado en Ciencias y en Farmacia.
Don Manuel Revilla Castán, Licenciado en Filosofía y Letras.
Don Máximo Casillas Centeno, Licenciado en Ciencias.
Don Joaquín Gaité Veloso, Licenciado en Filosofía y Letras y Dr. en Derecho.
Don Gonzalo Mateos Rodrigo, Licenciado en Ciencias y en Farmacia.
Don Valentín Benito Blázquez, Profesor práctico de Dibujo.
Don Tomás Vicente del Arco, Canónigo y Profesor de Religión.
Don Trinidad Gallego Morales, Maestro nacional.
Don Antonio Martín Cerezo, Teniente retirado, Jefe de Estudios.

El Colegio cuenta con cuantos Profesores especiales y auxiliares requiera la enseñanza. En este Centro está abierta la matrícula para los alumnos colegiados hasta 15 de Octubre. Los alumnos libres que empiecen sus estudios en este Colegio antes del día 10 de Enero se considerarán como colegiados para los efectos de examen. Los Profesores del Colegio forman parte de los Tribunales examinadores con VOZ y VOTO.

La Dirección se encarga de trasladar las matriculas de los alumnos que quieran ingresar en este Centro después de empezado el curso.

Pidense detalles á los Directores don Lorenzo y don Pedro Sequeira, Plasencia (Cáceres)

Anuncios especiales

Sastrería de Julio Rodríguez

Parrás, 23.—Cáceres

En esta casa se confecciona toda clase de prendas para caballeros y niños, á precios sin competencia.

Automóviles de alquiler

General Ezponda, 7

TELÉFONO NÚM. 283

CASA GRANADO

Confección sólida y elegante á todo lujo. Medidas domicilio. Sección económica. Calzados marca T.

HA LLEGADO DE MADRID

donde adquirió con nota de sobresaliente el título en la Academia de Corte, la señorita Doña Angeles Monroy

bue ofrece su casa y trabajo, Margallo, núm. 6

Los calzados «Peña», se recomiendan por sí solos.

LOS MEJORES DE ESPAÑA

Venta exclusiva en esta Plaza.—Teléfono

LAPIDARIO

DE TODA CLASE DE MARMOLES

Buenaventura Vivas

DIBUJOS ARTÍSTICOS Y ECONÓMICOS

MORET, 8

¡OJO! ATENCION

Evitaréis ser atacados por el mal reinante tomando el PURGANTE JAPONÉS

“Nazarnorima”

(PURAMENTE VEGETAL)

Purifica la sangre y es el más suave y agradable

Solo cuesta 25 céntimos

Preparador: el DR. JATO Y DONCEL

Representante: VICENTE GIMENO AZNAR

PUERTOBLANO (Ciudad Real)

Muestras gratis á los señores Médicos y Farmacéuticos

EL NOTICIERO

El de mayor circulación — El mejor para anunciantes

Wotona

Lampara fluorescente inrompible

De venta en todos los Comercios del ramo

Buhler Hermanos

Calle de Atocha, núm. 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza)

INSTALACIONES, MÁQUINAS Y APARATOS PARA:

Silos, descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—
Fábrica de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cer-
veza.—Tejeras mecánicas.—Fábricas de ladrillos, sílico-calcareos.—
Molino para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc.—Prensas
para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fa-
bricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

FÁBRICAS DE HARINAS

Pídanse catálogos y ofertas

A los enfermos de los ojos

ITINERARIO DEL OCULISTA
Don Delfín Cáceres Jiménez
Badajoz, del 20 al 31 de Octubre.
Fuente del Arco, del 1.º al 8 de
Noviembre



LA UNION
El Fenix Estado
Compañía de Seguros y Cajas de Pensiones
CAPITAL SOCIAL
Dos millones de pesetas efectivas
CONTRATA EN ESPAÑA
El seguro de vida
Agencia en todas las poblaciones de impor-
tancia de España, Francia, Portugal y Ma-
rruecos
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores
Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Álvarez
OFICINAS:
Calle General Riparda, 14, pral.—Cáceres
Teléfono 255

de
Hijos de Segundo Pérez
Carros de transportes para toda clase
de mercancías. Coches para el servicio
de los viajeros a las salidas y llegadas
de los trenes.—Teléfono 149.
OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACION

Colegio de 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de la Victoria EN TRUJILLO (CÁCERES)

Director: Don Maximino Martínez Cuesta
Licenciado en Ciencias y Director que fué del de "La Purísima Concepción", en Plasencia
Este Colegio está legamente incorporado al Instituto General y Técnico de Cáceres.
Sus Profesores forman parte con los Catedráticos oficiales de los tribunales de exámenes, con voz y voto.
Edificio amplio y en condiciones de salubridad e higiene certificadas, en la calle de Do-
mingo Ramos, número 8.
Forman su profesorado ocho Licenciados y Doctores, por las diversas Facultades. Inspec-
tor, Maestro Nacional.
Matrícula para los colegiados, desde 1.º de Septiembre al 15 de Octubre, y para los alum-
nos libres, hasta 30 de Abril. Preparación para ingreso, Magisterio y carreras especiales.
Este Centro de enseñanza, de reciente creación, garantiza la seriedad y escrupulosidad en
sus enseñanzas, la bondad y vigilancia para el trato de sus escolares y la abundancia, varie-
dad y sanidad en la alimentación.
Pídanse Reglamentos y referencias al Director D. Maximino Martínez Cuesta, en Trujillo (Cáceres)

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque toni-
fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,
diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento,
dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,
desde donde se remiten folletos á quien los pida.

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIAZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)
PASEO DE "EL TRIANGULO."—(Teléfono 290) **CÁCERES**

El Noticiero

Imprenta, Librería, Encuader- nación y objetos de escritorio

ALFONSO XIII, NÚMERO 8
Cáceres

Impresos económicos y de lujo á una ó varias tintas
Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas



Nuevo Taller
DE
Construcción y reparación
DE CARRUAJES
de todas clases

Muriel Hermanos

CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS.—CÁCERES
Se vende una jardinería de xels asientos, ligera y fuerte, completamente nueva

ALFONSO ALVAREZ JAYAT

CORREDOR DE COMERCIO
Compra y venta de valores del Es-
tado, Industriales y Mercantiles, fincas
rústicas y urbanas, pignoración de va-
res, negociación de letras, cuentas
crédito, préstamos con hipotecas de
cas.
Operaciones con el Banco de España
y otros establecimientos de crédito.
Crajas, 7.—Cáceres

Almacén de Sal

de
Luis González Borrego
Frente á la Estación del ferrocarril
En este almacén se venden arados,
segadoras, agrícolas, de la fábrica
de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

REGAS DE VINOS FINOS DE MESA

y
fabrica de aguardientes anisados
DE
JUAN ESPINO
EN ALHENDRALEJO
Exportación á todas las provincias de Espa-
ña. Exhíbanse en toda buena mesa los exquisitos
de JUAN ESPINO.
Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla,
Mérida y Cáceres: General Ezponda,
Teléfono núm. 247,
presentante en este Depósito y provincia:
JEL JIMENEZ GARCIA.

CARTEL DE VIENA

Carlos Muriel
Signe el viendo sus sellos, de
reconocer fama, y honra de las
de Viena.
Billares, Terceiras
Alfonso XIII, 16.—Cáceres

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (toda la casa)
Madrid
PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS
Preparación completa para las Es-
cuelas de Caminos, Industriales, Agri-
cultura, Arquitectura y Ayudantes de
Obras públicas, con sujeción á los pro-
gramas oficiales respectivos y en se-
cciones independientes por completo.
Internado especial para treinta alum-
nos, en condiciones excepcionales de
higiene y con vigilancia directa del
mismo Director.
Los muchos alumnos que durante
30 años pasaron por sus aulas y hoy
ocupan casi todos los puestos oficiales,
son el más seguro informe.
Profesorado católico.
La correspondencia al Director don
Alejandro de Mazas.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1885
INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO
Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Correo, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

BALANZAS COMPARADAS		1916	1917
Capital suscrito	5.000.000'00	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado	1.500.000'00	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria	1.000.000'00	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas	2.750.980'72	3.256.375'40	451.948'17
Id. de previsión y garantía	1.120.905'91	1.401.537'66	718.372'36
Primas de ejercicio	6.804.681'45	7.808.639'76	
Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre	24.055.903'23	27.893.465'30	

ESTADO COMPARATIVO POR DEBIDOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	15.760'90
1877	340.923'45	192.268'31	104.367'25	83.346'24
1887	686.901'70	454.064'04	226.907'03	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.040'96	347.938'87	451.948'17
1907	1.124.041'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918
Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borrego
Carriero, 16

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN
MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badajona),
MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tratado)

Agencia y productores químicos
Superfosfatos de calcio
Superfosfatos de estroncio
Nitrato de sosa
Sales de potasa
Sulfato de amonio
Sulfato de sodio
Sulfato de magnesio

Abonos compuestos
y primeras materias para toda clase de
cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS
para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación
de los abonos

Servicio agronómico
Importantisimo para el cultivo raciona-
l de los abonos, bajo la inspección
del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandera
Aviso importante.—Fided á la Sociedad la Guía práctica especial
para sacar las máximas de los frutos y rentas, con anticipación para su anali-
sis. No comprar sin antes haber visto esta Guía.
Directores á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villaverde, 11, MADRID
ó á su representante en Cáceres

MANUEL REQUIJO OREME, ALFONSO XIII, NÚM. 7
Dirección postal: Apartado 348.—Domicilio telegráfico y telefónico: Gotera, MADRID

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono
excelente para toda clase de cultivos. Se vende en to-
das las casas importantes que se dedican al comercio
de abonos. Informes y folletos gratis para su aplica-
ción dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de
Chile, Almirante, 19, Madrid.